

太仓日报

2023年4月
星期一

10

农历癸卯年闰二月二十 今日4版 总第7643期

统一刊号:CN32-0131 邮发代号:27-138



今天多云;明天多云到阴有阵雨。东南风4~5级。明晨最低气温:10~11℃,今天最高气温:25℃左右。



登环环境工程公司

电话:53584019

高举中国特色社会主义伟大旗帜
为全面建设社会主义现代化国家而团结奋斗

强信心 稳经济 促发展

太仓(北京)航空航天产业交流会在北京举行

“京”诚合作 共创未来

本报讯(记者 王硕)“京”诚合作,共创未来。4月8日,由太仓市人民政府、中国中小企业协会高新技术产业分会联合主办的做航空到太仓·太仓(北京)航空航天产业交流会在北京举行。航空航天产业界的知名专家、学者和企业家代表齐聚一堂,畅叙友情、共话合作。

国际宇航科学院院士、中国运载火箭技术研究院型号总设计师宋征宇,北京航空航天大学首席研究员、中国航天科工集团科技委顾问、国际宇航联空间推进委员会副主席郑日恒,中航国际供应链科技有限公司设备器材事业部总经理、中国航空工业设备供应商管理委员会副主任陈晨,中国航发商用航空发动机有限责

任公司科技发展部部长张驰,吴华化工科技有限公司总经理王军,中国城市中心总工程师张国华出席交流会。

会上,我市进行了太仓航空航天产业推介,详细介绍了太仓经济社会发展情况、航空航天产业发展情况和产业政策。近年来,我市在推动航空航天产业迈向高端化、创新化、规模化、集群化方面提供了完善的政策引导与服务支持,要素多元、立体多维、诚意满满,为企业提供全方位、一站式服务,以最优质的营商环境、最强劲的发展势能,使太仓成为广大航空航天产业集群客商投资发展首选地。港区、高新区进行了推介,诚邀客商来太考察投资,共创航空航天产业发展的美好未来。

张国华在致辞中表示,围绕航空航天产业发展,太仓已集聚超百家企业,产学研深入协同的广度和深度持续加强,产业发展环境和要素保障不断优化,打造了国内一流的航空航天产业发展平台。太仓要进一步优化高端人才生态,在德企集聚的基础上充分发挥制造业的传统优势,更加重视基础人才队伍建设,全力推动打造世界级的产业集群。

现场,来自中国运载火箭技术研究院、中国航天科工集团等单位的专家学者围绕商业航天、高速飞行、低空经济等方面进行了主题演讲。星河动力创始人兼首席执行官刘百奇等航空航天企业界代表分享了在太投资经历,表达了对太仓航空航天产业发展的信心。

航空航天产业是国家战略性新兴产业,我市瞄准这一优势产业和独特赛道,将发展航空航天产业作为高质量发展的“头号任务”,积极构建特色鲜明、要素集聚、智能高端的现代化航空航天产业集群,全面擦亮“做航空、到太仓”名片。从精密制造到航空服务,从火箭总装到卫星应用,太仓已集聚航空航天产业链企业超100家,2022年产值达120亿元。我市航空航天产业链、创新链、生态链持续完善,建设了苏州航空产业创新发展促进中心、苏州航空航天大学、太仓航空航天人才服务中心等一批服务平台,出台了太仓市航空航天产业发展若干政策、创新集群发展专项政策(二十条)、人才专项等系列政策。(下转第2版)

今日导读

竞走赛在太鸣枪

>>> 02版

第六届“创赢太仓”全球创业大赛举办 高新区将深度对接获奖项目

本报讯(见习记者 顾嘉乐)4月8日,“京彩未来·创响高新”第六届“创赢太仓”全球创业大赛城市赛暨太仓高新区(北京)专场推介会在北京举办。软通动力、信科智等70余家北京当地企业代表以及来自全国各地的行业专家参加活动。

经过前一天的激烈角逐,本次“创赢太仓”大赛决出一批优质获奖项目,现场为获奖项目颁发了奖杯及证书。后续,高新区将进一步深度对接获奖项目,促成项目早落地、落好地。现场,太仓市人社局围绕“5个位、5个好”详细介绍了太仓创新创业环境及双创政策,太仓高新区也向与会嘉宾作了创新创业环境推介。当前,高新区作为太仓科创发展的重要阵地,依托独特优

势,正积极构建产业集群高地,发展基础不断夯实。本次推介会将助推更多优质科创项目和科技成果落户高新区,携手共创美好未来。

作为全市经济发展的主引擎和创新发展的核心极,今年一季度,高新区已落户科技人才项目超60个,总投资超20亿元。全区协同配合、精准发力,将科技招商与区域发展紧密结合,以重大总部型科技项目立链,以科技、人才项目强链补链。

接下来,高新区将积极抢抓产业发展新赛道,大力强化科技招商,瞄准新能源汽车、航空航天、生物医药等科技前沿持续发力,进一步赋能科技招商新的时代内蕴,不断为产业发展注入新动能。

推进食品安全分层分级包保工作 守护“舌尖上的安全”

本报讯(记者 张丹璐)为守护人民群众“舌尖上的安全”,近日,我市全力推进食品安全分层分级包保工作,建立健全分层分级、层级对应、督导督查、精准防控,备案备查、责任到人的工作机制,全方位筑牢食品安全防线。

按照生产经营规模等指标,我市将食品生产经营者划分为A、B、C、D级。目前,全市登记在册的A级主体5个,B级主体102个,C级主体422个,D级主体11365个。

按照分层分级、层级对应的包保责任清单制度,苏州市级领导干部包保A级主体,B级主体由我市领导干部包保,乡镇领导

干部以及村、社区干部包保C级、D级主体。此举让食品安全包保责任工作无遗漏、无死角。

各包保干部将按照单履职、挂图作战,每季度对包保主体至少开展1次督导,重要节假日、重点时段增加督导频次,实时掌握包保主体的经营动态。对高风险食品生产经营者开展现场督导;对主体多且相对集中的地方实行分片包保、集中现场督导;对低风险食品生产经营者采取集中汇报、视频会议等方式非现场督导。我市将以规模大、影响面广、问题多的环节和企业为重点,强化风险管理,以问题为导向,提升精准防控能力,全力保障人民群众食品安全。

香塘集团热心慈善 出资300万元成立冠名基金

本报讯(记者 高焕涛)4月7日,香塘慈善基金成立仪式举行。香塘集团有限公司出资300万元,成立慈善冠名基金,以实际行动支持我市慈善事业发展。

香塘集团自成立以来,在努力实现高质量发展的同时,不断强化责任担当,切实履行企业的社会责任。该集团始终热心慈善公益事业,为香塘村民发放慰问金,投入专项资金用于村级社会公益事业,改善

村级道路情况、建造村级基础设施。不仅如此,香塘集团还在帮助助学、抗震救灾、文体设施建设、关爱孤寡老人等方面奉献爱心。十多年来,香塘集团用于慈善公益的资金已超2000万元,为我市慈善事业发展作出积极贡献。

据了解,此次成立的香塘慈善基金将用于社区建设、村镇建设、校园建设、关爱老人、关注青少年心理健康以及西部助学等方面。

全球关注,太仓在海外火了

本报讯(记者 刘志婷)在太仓市撤县建市三十周年之际,新华社、中国日报精心策划特别报道,打造融媒“拳头”产品,向世界讲好太仓故事,引发海外广泛关注。

新华社推出英文全球文字通稿和德文专线全球通稿,聚焦太仓30年对德合作成果,解锁“德企之乡”的发展密码。同时,在全球连线栏目推出《根在德国 花开太仓》短视频,该视频在Facebook上点

击量超320万,片中故事引发海外网友广泛关注。中国日报以整版聚焦太仓“中国德企之乡”“现代化港口城市”“中国最具幸福感城市”三张城市名片,向世界展示了太仓的独特魅力。Digital Journal、道琼斯市场观察、NCN、亚利桑那共和报等近30家海外知名媒体转载大会报道近500篇。

去年,我市上线了“Discover Taicang”海外社交媒体矩阵,特

别开设了“发现太仓”德文险谱(Facebook)专页,使太仓成为全国首个拥有德文社交媒体的县级市。海外社交媒体平台全方位、全景式聚焦在太德企发展亮点,太仓对外合作资讯等内容,向世界展现太仓开放包容的现代化国际城市形象。该平台策划发布太仓撤县建市30周年(HTaicang30Year-Strong)相关帖文,累计阅读量近15万人次。

在“走出去”的同时,我市积极开展“走进中国·走进太仓”外国网红游太仓活动,邀请外国网红走进太仓。来自德国、西班牙、俄罗斯、法国等国的网红博主在沉浸式感受太仓魅力后,通过社交平台花式“点赞”太仓。博主乐柏来自德国柏林,他接连在其个人微信视频号发布两条视频宣传太仓,相关视频点赞、转发、在看数超过3万人次。

番茄采种 志愿者帮忙

近日,双凤镇党员志愿者来到新湖村蔬菜产业化示范基地,帮助菜农栽种番茄苗、采收今年首批成熟上市的地产番茄。

记者 计海新 摄



太仓城市服务总入口

- 智慧城市的综合服务平台
- 权威发布的主流舆论阵地
- 便捷高效的社区信息枢纽